

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ГОРНОМА ВП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ЮНЬ
30
ВОСКРЕСЕНЬЕ
1940 г.
№ 118 (6000)
Год издания XXI
Цена 10 н.

— ПЕРЕДОВАЯ «ПРАВДЫ». Да здравствует Советская Бессарабия и Советская Буковина! (1 стр.)
— Мирное разрешение советско-румынского конфликта по вопросу о Бессарабии и северной части Буковины. (1 стр.)
— ТОУРАРЕВ. Агитация на заводе. (2 стр.)
— ПОДОШЬВЛОВ. Закрепки первые успехи. (2 стр.)
— Капитан МОШКИН. Ночные действия войск. (2 стр.)
— Советский народ гордится новой блестящей победой мудрой сталинской внешней политики. (2 стр.)
— В прокуратуре Союза ССР. (2 стр.)
— Доктор А. И. ПРЕЛОМАН. К выбору профессора. СТОМАТОЛОГИ. (3 стр.)
— Военные действия в Европе. (4 стр.)

Да здравствует Советская Бессарабия и Советская Буковина!

(Передовая «Правды» за 29 июня)

Советский народ с большим удовлетворением и радостью встречает публикуемое сегодня сообщение о мирном разрешении советско-румынского конфликта по вопросу о Бессарабии и северной части Буковины. Сердца трудящихся нашей родины преисполнены гордостью и благодарностью партии Ленина — Сталина в советском правительству, которое своей мудрой, твердой, последовательной политикой обеспечивало восстановление справедливости, грубо нарушенной Румынией в 1918 году, освобождая трудящихся Бессарабии и северной части Буковины от капиталистического рабства.

Отныне Бессарабия, насильственно отторгнутая Румынией в начале 1918 года от Советского Союза, (Россиа), вновь воссоединилась со своей матерью — родиной, со всей советской землей. Трудящийся народ Бессарабии, населяющей, главным образом, украинцами, как и жители северной части Буковины, единокровные братья и сестры жителей Советской Украины, вливаются в великую семью народов Союза Советских Социалистических Республик.

Исполнялась мечта трудящихся Бессарабии и Северной Буковины! Бессарабия, коренная часть России, была оккупирована румынскими войсками в дни, когда молодая советская республика была еще слаба в военном отношении, когда наша родина напрягла все свои силы, чтобы разбить бездарнейшие банды, отбить наглое посяхание интервентов. Воспользовавшись тогда этим, Румыния, с согласия англо-французских империалистов, нанесла удар в спину социалистической республике. Захват Бессарабии был актом грубого и насильственного отторжения чужой территории. В соглашении, заключенном между Российской Советской Федеративной Социалистической Республикой и Румынией 5—9 марта 1918 года, соглашении, подписанном со стороны Румынии председателем совета министров и министром иностранных дел Аврорку, было ясно и недвусмысленно сказано: «1) Румыния обязывается отступить Бессарабию в течение двух месяцев». Захватив Бессарабию, Румыния нарушила договор, который она сама подписывала, договор, признававший Бессарабию неотъемлемой, неразрывной частью советской России.

Советский Союз никогда не мирился с фактом аннексии Бессарабии, о чем правительство СССР неоднократно в открыто заявляло перед всем миром. Позиция нашего правительства на была в этом вопросе неизменной на протяжении всех 22 лет оккупации Бессарабии румынскими войсками. Совсем недавно, 29 марта с. г., товарищ Молотов в своем докладе на VI Сессии Верховного Совета Союза ССР еще раз напомнил о том, что между СССР и Румынией имеется нерешенный, спорный вопрос — вопрос о Бессарабии, захват которой Румынией Советский Союз не признает и никогда не признает.

СССР не может больше терпеть, чтобы восточные наши земли, населенные в большинстве своем украинцами, находились под пятой оккупантов. Военная слабость СССР отпала в прошлом. Это прекрасно знают не только наши друзья, но и наши враги. За годы революции, и особенно за период сталинских пятилеток, наша родина стала могучей социалистической державой, имеющей все возможности для того, чтобы защитить и отстоять интересы советского народа, для того, чтобы восстановить поправу в прошлые годы справедливость. От тех годов, когда молодая советская страна, обесцеленная, обескровленная, разоренная, была в военном отношении еще слабой, в наследство осталась ряд нерешенных жизненных вопросов, затрагивающих наши взаимоотношения с другими странами. Одним из них был вопрос о Бессарабии.

Создавшаяся сейчас международная обстановка требует быстрого разрешения полученных в наследство от прошлого нерешенных вопросов. Это нужно для того, чтобы заложить, наконец, основы прочного мира между странами. Вопрос о Бессарабии мешал, тормозил нормальные взаимоотношения между СССР и Румынией. И совершенно естественно, что правительство Советского Союза сочло необходимым и своевременным

МИРНОЕ РАЗРЕШЕНИЕ СОВЕТСКО-РУМУНЬСКОГО КОНФЛИКТА ПО ВОПРОСУ О БЕССАРАБИИ И СЕВЕРНОЙ ЧАСТИ БУКОВИНЫ

(СООБЩЕНИЕ ТАСС)

26 июня Председатель Совнаркома Союза ССР тов. Молотов В. М. сделал следующее представление румынскому посланнику в Москве г-ну Давидеску:

«В 1918 году Румыния, пользуясь военной слабостью России, насильственно отторгла от Советского Союза (России) часть его территории — Бессарабию и тем нарушила вековое единство Бессарабии, населяющей, главным образом, украинцами, с Украинской Советской республикой.

Советский Союз никогда не мирился с фактом насильственного отторжения Бессарабии, о чем правительство СССР неоднократно и открыто заявляло перед всем миром.

Теперь, когда военная слабость СССР отпала в область прошлого, а создавшаяся международная обстановка требует быстрого разрешения полученных в наследство от прошлого нерешенных вопросов для того, чтобы заложить, наконец, основы прочного мира между странами, Советский Союз считает необходимым и своевременным в интересах восстановления справедливости выступить совместно с Румынией в немедленному решению вопроса о возвращении Бессарабии Советскому Союзу.

Правительство СССР считает, что вопрос о возвращении Бессарабии органически связан с вопросом о передаче Советскому Союзу той части Буковины, население которой, в своем громадном большинстве, связано с Советской Украиной как общностью исторической судьбы, так и общностью языка и национального состава.

Такой акт был бы тем более справедливым, что передача северной части Буковины Советскому Союзу могла бы представлять, — правда, лишь в незначительной степени, — средство возмещения того громадного ущерба, который был нанесен Советскому Союзу и населению Бессарабии 22-летним господством Румынии в Бессарабии.

Правительство СССР предлагает королевскому правительству Румынии:

1. Возвратить Бессарабию Советскому Союзу.
2. Передать Советскому Союзу северную часть Буковины в границах, согласно приложенной карте.

Правительство СССР выражает надежду, что королевское правительство Румынии примет настоящее предложение СССР и тем даст возможность мирным путем разрешить затронутый конфликт между СССР и Румынией.

Правительство СССР ожидает ответа королевского правительства Румынии в течение 27 июня с. г.

26 июня 1940 года.

27 июня румынский посланник г. Давидеску передал тов. Молотову нижеследующий ответ румынского правительства:

«Правительство СССР обратилось к румынскому правительству с нотой, которая была вручена 26 июня в 10 часов вечера его превосходительством г-ном В. Молотовым, Председателем Совета Народных Комиссаров, Народным комиссаром иностранных дел, г-ну Давидеску, посланнику Румынии в Москве.

Вдохновляемое тем же, что и советское правительство, желанием

видеть решенными мирными средствами все вопросы, которые могли бы вызвать разногласия между СССР и Румынией, королевское правительство заявляет, что оно готово приступить немедленно, в самом широком смысле, в дружественному обсуждению с общим согласием всех предложений, исходящих от советского правительства.

Соответственно королевское правительство проинтересовано указать место и дату, которые оно желает фиксировать для этой цели.

Как только румынское правительство получит ответ советского правительства, оно назначит делегатов, и надеется, что переговоры с представителями советского правительства будут иметь результатом создание прочных отношений, доброго согласия и дружбы между СССР и Румынией.

27 июня 1940 года.

На поставленный г. Молотовым вопрос, принимает ли румынское правительство предложение правительства СССР о немедленной передаче Советскому Союзу Бессарабии и северной части Буковины, г. Давидеску ответил, что румынское правительство принимает эти предложения.

В связи с этим, Председатель Совнаркома Союза ССР тов. Молотов передал вчера г. Давидеску следующий ответ советского правительства:

«Правительство СССР считает ответ королевского румынского правительства от 27 июня неопределенным, ибо в его ответе не сказано прямо, что оно принимает предложение советского правительства о немедленной передаче Советскому Союзу Бессарабии и северной части Буковины. Но так как румынский посланник в Москве г. Давидеску разъяснил, что упомянутый ответ королевского румынского правительства означает его согласие на предложение советского правительства, правительство СССР, исходя из этого разъяснения г. Давидеску, предлагает:

1. В течение 4 дней, начиная с 2 часов дня по московскому времени 28 июня, очистить румынским войскам территорию Бессарабии и северной части Буковины.

2. Советским войскам за этот же период занять территорию Бессарабии и северной части Буковины.

3. В течение 28 июня советским войскам занять пункты: Черновицы, Кишинев, Аккерман.

4. Королевскому правительству Румынии взять на себя ответственность за сохранность и недопущение порчи железных дорог, паровозного и вагонного парка, мостов, складов, аэродромов, промышленных предприятий, электростанций, телеграфа.

5. Назначить комиссию из представителей советского правительства в румынское правительство по два от каждой стороны для урегулирования спорных вопросов по эвакуации румынских войск и укреплений из Бессарабии и северной части Буковины.

Советское правительство настаивает, чтобы королевское правительство Румынии дало ответ по вышеизложенным предложениям не позже 12 часов дня 28 июня.

27 июня 1940 года.

В 11 часов утра 28 июня г. Давидеску передал г. Молотову следующий ответ румынского правительства на последнее заявление советского правительства.

«Румынское правительство, для того, чтобы иметь возможность избежать серьезных последствий, которые повлекли бы применение силы и открытие военных действий в этой части Европы, видит себя обязанным принять условия эвакуации, предусмотренные в советском ответе.

Румынское правительство желало бы, однако, чтобы срок, предусмотренный пунктами 1 и 2, был продлен, приняла во внимание, что эвакуация территории было бы крайне трудно осуществить в течение 4 дней, вследствие дождей и наводнений, которые попортили пути сообщения.

Смешанная комиссия, учреждаемая в силу пункта 5, могла бы обсудить и решить этот вопрос.

Имена румынских представителей в этой комиссии будут сообщены в течение дня.

28 июня 1940 года.

Таким образом, румынское правительство приняло предложение правительства СССР о немедленной передаче Советскому Союзу Бессарабии и северной части Буковины.

Тов. Молотов сообщил г. Давидеску, что представителями СССР в советско-румынскую комиссию для урегулирования спорных вопросов по эвакуации румынских войск и укреплений из Бессарабии и северной части Буковины назначаются генерал Козлов и генерал Бодни, которые готовы сегодня же приступить к работе в г. Одессе, вместе с представителями Румынии. Тов. Молотов заявил также г. Давидеску, что советско-румынская комиссия, в случае необходимости, сможет обсудить вопрос об отсрочке выношения на последний час пунктов 1 и 2 советских предложений от 27 июня.

Г-н Давидеску обещал немедленно сообщить советскому правительству имена представителей Румынии в вышеуказанную советско-румынскую комиссию.

Ровно в 2 часа дня 28 июня советские войска начнут переход через румынскую границу для занятия городов: Черновицы, Кишинев и Аккерман.

СОВЕТСКИЕ ВОЙСКА ВСТУПИЛИ В КИШИНЕВ, ЧЕРНОВИЦЫ, АККЕРМАН

КИЕВ, 28 июня. (ТАСС).

Сегодня, в 2 часа дня советские войска перешли румынскую границу на всем протяжении от северной части Буковины и Бессарабии. Танковые войска и мотопехота Красной Армии вступили в города: Черновицы, Хотин, Сорока, Бельцы, Кишинев, Бендеры, Аккерман. Продвижение советских войск происходит планомерно и в полном порядке без каких-либо инцидентов. Население повсюду встречает части Красной Армии радостью, с цветами, с лозунгами: «Да здравствует Советская Бессарабия!», «Да здравствует Советский Союз!».

РАДОСТНАЯ ВСТРЕЧА ОСВОДИТЕЛЕЙ

ХОТИН (Бессарабия), 28 июня. (ТАСС).

С неслыханной радостью встречали крестьяне пограничного бессарабского села Атаки и жители города Хотина родную Красную Армию. Долгожданный день, радостная минута освобождения настали. У реки Днестр — большое оживление. Вот пошли вplash одна за другой потонные лодки. Через каждые несколько минут на бессарабской земле высаливаются новые и новые группы бойцов. Их окружают большие толпы крестьян. Трогательные рукопожатия, поцелуи. Громят мощное «ура» в честь доблестной Красной Армии. Собирались от всего сердца провозглашают лозунги: «Да здравствует великий Сталин!», «Да здравствует товарищ Молотов!».

Крестьяне села Атаки с первых минут крепко подружались с бойцами Красной Армии. Они жадно расстраивают о жизни в советской стране, как она изменилась за 22 года советской власти.

Можно назвать многочисленные примеры, свидетельствующие о любви бессарабских крестьян к Красной Армии. Крестьяне от всего сердца предлагают помощь при переправе

частей через реку. В советскому берегу причалила лодка. В ней пожилой мужчина и мальчишка, лет восьми, черноглазый, худощавый в рваной рубашке, босой, под мышкой у него сверток. Обращаясь к бойцам, он говорит:

— Покажите командира.
— Что скажешь, сынок?
— Я от всего села, — с гордостью заявляет он:

Он объясняет, что жители села поручили ему передать товарищу окопный подарок для товарища Сталина.

Мальчик быстро развернул сверток, вынул хлеб и соль, большой букет живых цветов.

Это для отца народного Сталина. Недалеко от села Атаки расквацился город Хотин. Когда части Красной Армии вошли в город, встретил их за 2—3 километра вышли сотни жителей, горячо приветствуя долгожданных гостей. На домах появились красные флаги.

До поздней ночи город не спал. Старики и молодежь делились впечатлениями о сегодняшнем историческом дне, говорили о счастливом будущем советской Бессарабии.

ПРАЗДНИК В БЕССАРАБСКОМ СЕЛЕ

ЯРГА, 28 июня. (ТАСС).

У самого Днестра расположилось бессарабское село Ягровка. Такого праздника крестьяне Ягровки не знали никогда. Громкими криками «ура», пением «Интернационала» радостно встречали они долгожданных гостей, доблестных воинов героической Красной Армии, освободивших их навсегда от гнета захватчиков. На

улицы села вышли все от мала до стара.

Над зданием сельской школы гордо развевается красный флаг. Вошедших в село героических советских воинов окружали толпы людей. Они задавали вопросы красноармейцев. В селе — праздничное оживление. На улицах играли гармошки, дедушки танцуют с красноармейцами, вост лесни, радуются старики.

НЕЗАБЫВАЕМАЯ ВСТРЕЧА

ВИННИЦА, 28 июня. (ТАСС).

Наш корреспондент связался по телефону с г. Ямполом на Днестре. Из пограничной командатуры к телефону подошел политрук Кирушкин. Он сообщил:

Как только части Красной Армии спустились потонными лодки в воды Днестра, крестьяне села Косовцы, выбежавшие из хат и огородов, собрались к берегу. Впереди бежал старик лет шестидесяти. Добежав до реки, он горячо приветствовал бойцов Красной Армии.

За несколько минут, пока красноармейцы переправлялись на лодках на бессарабский берег, там собрались сотни крестьян. Женщины плакали от радости. Они встречали бойцов с

букетами цветов, с развернутыми красными платками вместо знамен.

На берегу Днестра, 22 года разлученного трудящихся Бессарабии и страны советов, произошла незабываемая трогательная встреча. Как родных и любимых братьев обнимали бессарабские крестьяне красноармейцев и целовали их. Многие крестьяне бросились в воду поддерживать потонные лодки, отнесенные быстрым течением реки. Все старалось помочь красноармейцам переправиться через Днестр, узнавали лучшие места переправы, помогали вытаскивать на берег оружие и боеприпасы.

Сейчас тысячи людей стоят на берегу, приветствуют советских братьев, освободивших их от тяжелого ига.

ПЕРЕСТРОЙКА ГОСУДАРСТВЕННОГО АППАРАТА В ЛАТВИИ

РИГА. (ТАСС).

Латвийское правительство постановило ликвидировать торговые-промышленную, сельскохозяйственную и ремесленную трудовую камеры, а также камеры профессий, камеры литературы и искусства. Мотивируя решение правительства, министр общественных работ Латвии Блауз заявил: «Камеры, которые были созданы после 15 мая 1934 года, являю-

ся наследием старого рупнувшего режима. Они не выражали мнения и взгляды тех кругов, которые они должны были представлять. Например, трудовая камера не столько защищала поданные интересы рабочих, сколько была в руках нашего правительства орудием борьбы с рабочими. Вместо со старым режимом должна рухнуть также и система камер».

ОРГАНИЗАЦИЯ В ЛАТВИИ КОМИТЕТОВ РАБОЧИХ И СЛУЖАЩИХ

РИГА. (ТАСС).

Латвийское правительство приняло закон о работе комитетов рабочих и служащих. Этот закон устанавливает, что для содействия нормальному развитию промышленности, ремесла, торговли, строительства, транспорта и сельского хозяйства во всех учреждениях, предприятиях и хозяйствах организуются комитеты рабочих и служащих. Эти комитеты будут представлять интересы рабочих и служащих перед администрацией.

Рабочие комитеты должны защищать экономические интересы рабочих и служащих, заботиться об улучшении культурных нужд, содействовать поддержанию дисциплины, созидательного отношения к работе. В законе указано какие меры должны быть приняты для достижения этой цели. Министр общественных дел подписал инструкцию к этому закону, которая устанавливает порядок производства выборов в рабочие комитеты.

Избрание новых правлений в профорганизациях Латвии

РИГА, 28 июня. (ТАСС).

Во всех профсоюзах Латвии, объединяющих рабочих всех отраслей промышленности, происходит смена правлений, передача дел, касс и инвентаря в руки организационных комитетов и временных правлений, избранных делегатами рабочих. Созданы новые временные правления профсоюзов рабочих химической промышленности, обувной, торговых служа-

щих, книгопечатников. Вчера организационный комитет торговых служащих принял от прежнего правления дела и инвентарь общества торговых служащих. Сегодня организационный комитет передает дела профсоюзному временному правлению, которое будет руководить деятельностью союза до избрания всеми членами союза нового председателя и правления.

Подготовка к избирательной кампании в Литве

КАУНАС. (ТАСС).

Министерство внутренних дел Литвы срочно разрабатывает новый

закон о выборах в волостные и уездные народные советы.

Расторжение военно-оборонительного союза между Эстонией и Латвией

ТАЛЛИН, 28 июня. (ТАСС).

Эстонский информационный центр сообщает: «По предложению правительства, президент республики решением от 28 июня расторгнул военный оборонительный союз между Эстонией и Латвией, заключенный 1 ноября 1923 года и уподобивший ми-

штра иностранным дел сообщать об этом латвийскому правительству. Расторжение военно-оборонительного союза новое правительство Эстонской республики признало неотложной своей задачей, ибо этот союз явно противоречит пакту о взаимопомощи между Эстонией и СССР».

ДЕНЬ НАШЕЙ РОДИНЫ

ПУСК ЮЖНОГО ФЕРГАНСКОГО КАНАЛА

ТАШКЕНТ.

27 июня состоялся пуск Южного Ферганского канала. В присутствии 10.000 строителей в постой у селения Талмазар были открыты шлюзы. Водный поток хлынул в новое русло, протяжением более 40 километров. По всей 109-километровой трассе Южный Ферганский канал вошел в строй. Воды реки Кара-Дарья отныне пойдут по каналу, проложенному 50-тысячной армией колхозников, среди высоких холмов и скал.

ЗАКОНЧИЛИСЬ ВСЕСОЮЗНЫЕ ПЛАНЕРНЫЕ СОРЕВНОВАНИЯ

ТУЛА, 28 июня. (ТАСС).

Сегодня здесь закончились XV всесоюзные планерные соревнования. В них принимали участие 43 парителя, в том числе 10 мастеров планерного спорта. Участники соревнований приехали на буксире за самолетами 37 планеров разных конструкций из Москвы, Харькова, Киева, Львова и других городов Советского Союза. За дни соревнований мастера безмоторного полета преодолели ряд международных полетов в высоту и на дальность, были проведены состязания в высшем классе на планерах. Исключительно высокий класс показала профсоюзная планера пилота старшего лейтенанта Лисецкого в Макаров.



Артиллеристы II-й части Закавказского военного округа на тактических занятиях. Фото-клише ТАСС.

НОВЫЕ КАДРЫ УЧИТЕЛЕЙ

Заканчиваются государственные экзамены в педагогических и учительских институтах РСФСР. Они вступают в этом году около 15.000 преподавателей начальных средних и средних школ. Педагогические училища выпускают 23.000 учителей начальных школ.

Идет набор на первые курсы вузов. Педагогические училища принимают 35.650, институты — 41.000 человек. На базе педагогических училищ в этом году создаются 17 учительских институтов. Этими ин-

ститутами будет принято 2250 человек.

Наркомпрос РСФСР наметил ввести в этом году новую форму подготовки учителей, нужда в которых не может быть полностью удовлетворена специальными институтами и училищами. В 275 средних школах республики предлагается организовать одиннадцатые классы — педагогические. Здесь можно будет готовить в течение года 16.500 молодых учителей пятых и шестых классов. (ТАСС).

Вручение верительных грамот послом Великобритании Г. Стаффорд-Криппс

28 июня Председатель Президиума Верховного Совета СССР г. М. И. Калинин принял чрезвычайного посла Великобритании

помочного посла Великобритании г-ла Стаффорд-Криппса, вручившего свои верительные грамоты. (ТАСС).

ХРОНИКА

Президиум Верховного Совета СССР освободил т. Пивоварова К. Н. от обязанностей полномочного представителя СССР в Эстонии.

Президиум Верховного Совета СССР назначил т. Бочкарева Владимира Боряевича полномочным представителем СССР в Эстонии. (ТАСС).

СОВЕТСКИЙ НАРОД ГОРДИТСЯ НОВОЙ БЛЕСТЯЩЕЙ ПОБЕДОЙ МУДРОЙ СТАЛИНСКОЙ ВНЕШНЕЙ ПОЛИТИКИ

ДА ЗДРАВСТВУЮТ НАШИ РОДНЫЕ БРАТЯ — ТРУДЯЩИЕСЯ БЕССАРАБИИ И СЕВЕРНОЙ ЧАСТИ БУКОВИНЫ,
ОСВОБОЖДЕННЫЕ ДОБЛЕСТНОЙ КРАСНОЙ АРМИЕЙ ИЗ ПОД ГНЕТА РУМЫНСКОЙ БУРЖУАЗИИ!

ТРИУМФ СОВЕТСКОЙ ВНЕШНЕЙ ПОЛИТИКИ

Сообщение ТАСС о мирном разрешении советско-румынского конфликта по вопросу о Бессарабии и северной части Буковины встречено работниками Томского отделения государственного банка дружными аплодисментами и исключительными восторгами по поводу нового блестящего триумфа советской внешней политики мира.

— Более 20 лет трудящиеся Бессарабии стояли под непосильным гнетом румынской реакции, — сказала работница тов. Маркова. — Наше правительство избавило наших братьев в Бессарабии от гнета румынской реакции. Население Бессарабии и северной части Буковины с радостью встречает наши красные войска. Румынские капиталисты, помещики вынуждены считаться с величайшей мощью Рабоче-Крестьянской Красной Армии, с колоссальным могуществом советского государства. Иллюзии тружеников Бессарабии и северной части Буковины отбиты, получали освобождение от боярского гнета и вольются в дружную семью народов СССР.

Свою речь тов. Маркова заканчивает словами любви к тому, кто обеспечивает исторические победы СССР — к великому Сталину. Участники долго пожеланиями аплодисментами приветствуют любимого вождя товарища Сталина.

Свою берет тов. Щелкунов. — Наше правительство и доблестная Рабоче-Крестьянская Красная Армия осуществила то, о чем долгие годы мечтали трудящиеся Бессарабии и северной части Буковины. Реакционное румынское правительство, помещики и капиталисты угнетали трудящихся. Теперь трудящиеся Бессарабии надежда избавлены от гнета эксплуатации. Население территории, отошедшей от Румынии к СССР, с радостью встречает советские войска.

На митинге единодушно одобрена мудрая внешняя политика советского правительства. Работники отделения госбанка закрепили, что они с еще большей энергией будут честно и самоотверженно работать на своих постах, неустанно укреплять оборонную мощь советской страны, но жалея для этой цели ни сил, ни средств.

ПРИВЕТ ОСВОБОЖДЕННОМУ НАРОДУ

(Из резолюции митинга рабочих, инженерно-технических работников и служащих Томского химического завода).

Заслушав сообщение об урегулировании советско-румынского конфликта по вопросу о Бессарабии и северной части Буковины и о запасти нашей доблестной Красной Армии Бессарабии и северной Буковины, коллектив рабочих, инженерно-технических работников и служащих Томского химического завода приветствует и единодушно одобряет мероприятия советского правительства по освобождению наших братьев, живущих в Бессарабии и северной Буковине, поработанных румынскими боярами.

Совершенно правильно поступило наше советское правительство, которое пошло навстречу нашим братьям — жидовинам, украинцам и другим — и вырвало их из гнета румынской буржуазной кланки.

Наша Красная Армия — освободительница угнетенных народов. Она несет им счастье и радостную жизнь. Под руководством нашей коммунистической партии и великого вождя товарища Сталина, народы Бессарабии и северной Буковины отныне заживут счастливо, будут открыты вместе со всеми трудящимися Советского Союза свою свободную, прекрасную жизнь.

Да здравствует коммунистическая партия большевиков!

Да здравствует доблестная, непобедимая Красная Армия и ее вождь товарищ Ворошилов!

Да здравствует наше мудрое правительство, во главе с товарищем Молотовым!

Да здравствует великий вождь, наш любимый товарищ Сталин!

ЧАС ОСВОБОЖДЕНИЯ НАСТУПИЛ

МОСКВА, 28 июня. (ТАСС). Коллектив Московского электролампового завода с необычайной радостью встретил сообщение по радио об урегулировании советско-румынского конфликта по вопросу о Бессарабии и северной части Буковины. После окончания дневной работы во всех цехах и мастерских состоялось многолюдное митинг.

В резолюции, принятой на митинге, говорится:

Заслушав сообщение об урегулировании советско-румынского конфликта по вопросу о Бессарабии и северной части Буковины, мы горячо приветствуем и одобряем последовательную мирную политику советского правительства. Бессарабия была

незаконно отторгнута от Советского Союза. 22 года население ее лишено надежды, что наступит час освобождения. Этот час наступил. Отныне трудящиеся Бессарабии и северной части Буковины — наши родные братья — заживут свободной и счастливой жизнью.

Приветствуем доблестную Красную Армию, несущую свободу народам Бессарабии и северной Буковины. Обязуемся лучше работать и укреплять мощь нашей любимой социалистической родины.

Да здравствует мудрая внешняя политика Советского Союза!

Да здравствует наш вождь и учитель великий Сталин!

Наши братья заживут счастливо

ХАРЬКОВ, 28 июня.

Сообщение ТАСС о мирном разрешении советско-румынского конфликта по вопросу о Бессарабии и северной части Буковины вызвало всеобщее ликование. На площадях, улицах, фабриках и заводах тысячи харьковчан с радостью и гордостью за свою родину, мудрую политику советского правительства слушали сообщение.

На заводе имени Шевченко после окончания первой смены более 2000 рабочих, инженерно-технических работников и служащих собрались на митинг. Бурными аплодисментами было встречено сообщение о новой блестящей победе мирной политики советского правительства. В единодушно принятой резолюции говорится:

«Советский народ никогда не признавал империалистического захвата Бессарабии Румынией. Настал час освобождения наших братьев, которые отныне воссоединятся в родную семью и будут вместе с украинским

народом, вместе со всеми народами великого Советского Союза осуществлять величайшую заботу человечества за построение коммунизма.

Многолюдные митинги состоялись в цехах харьковского завода «Серп и молот».

В своей резолюции коллектив завода заявляет: «Мы, рабочие, инженерно-технические работники, служащие завода горячо приветствуем и одобряем политику нашего правительства, привели к восстановлению векового единства Бессарабии с Советской Украиной. Принят час исправит историческую несправедливость, совершенную румынскими боярами. Теперь наши единокровные братья, воссоединенные с украинским народом, заживут счастливой, свободной жизнью. Этого мы достигли благодаря мудрой сталинской политике мира и мощи героической непобедимой Красной Армии. С огромным подъемом прошел митинг и на каменном заводе. (ТАСС).

Сильнее укрепим мощь СССР

В Томской конторе связи вчера состоялся многолюдный митинг, посвященный мирному разрешению советско-румынского конфликта по вопросу о Бессарабии.

После сообщения выступили гг. Явлевский и Науменко, приветствующие мудрую политику партии и советского правительства.

В принятой резолюции говорится: «Мы великим и полностью одобряем мирную политику советского правительства, направленную на освобождение угнетенных народов».

Освобождение родственных народов Бессарабии и северной Буковины от гнета румынских бояр есть еще одна

блестящая победа Советского Союза. Этим мы обязаны мудрой политике советского правительства, большевистской партии, лично товарищу Сталину и нашей доблестной Рабоче-Крестьянской Красной Армии. Наша армия в любой момент готова отразить врага, осмелившегося посягнуть на священные рубежи СССР.

Мы будем честно трудиться каждый на своем посту, еще шире развернем социалистическое соревнование и сталинское движение, выше поднимем производительность труда (социалистической родины)».

В любую минуту встанем на защиту советских рубежей

Вчера, в 5 часов вечера, 150 рабочих, инженерно-технических работников и служащих Томской электростанции собрались на митинг. Заместитель директора станции тов. Макушко зачитал сообщение ТАСС о мирном разрешении советско-румынского конфликта по вопросу о Бессарабии и северной части Буковины.

Первым выступил инженер тов. Олейченко, он сказал:

«В 1918 году румынские капиталисты, пользуясь военной слабостью России, получившей в наследство от царского правительства крайне разоруженное хозяйство, захватили Бессарабию. Молодая советская республика в то время еще не могла крепко противостоять румынским захватчикам, поддерживаемым международным империализмом. Но наш народ и советское правительство никогда не мирились с насильственным отторжением Бессарабии от Советского Союза. Пришло время освобо-

дить наших родных братьев в Бессарабии от гнета румынских капиталистов. Пришло время воссоединить Бессарабию с Советским Союзом. Наше правительство поступило мудро, правильно».

После тов. Олейченко выступил тов. Воронцов, также приветствовавший мероприятия советского правительства, одобрявший его последовательную мирную политику.

— Мы, — говорит тов. Воронцов, — приветствуем доблестную Красную Армию, которая принесла свободу народам Бессарабии и северной Буковины. Мы еще выше поднимем производительность труда, повседневно будем овладевать военными знаниями, чтобы в любую минуту отразить любое нападение врага.

В принятой на митинге резолюции единодушно одобряются мероприятия советского правительства по присоединению Бессарабии и северной Буковины к Советскому Союзу.



А. С. Демидова, член ВКП(б), агитатор швейной фабрики № 5 разъясняет работницам Указ Президиума Верховного Совета СССР «О переходе на восьмичасовую рабочую неделю и о запрещении самовольного ухода рабочих и служащих с предприятий и учреждений». (Слева направо): М. Н. Григорьев, А. И. Волкова, Е. С. Стулкова, А. Г. Мухоморова.

За высокую производительность труда

АГИТАЦИЯ НА ЗАВОДЕ

С огромным воодушевлением встретили рабочие, инженерно-технические работники и служащие пивоваренного завода Указ Президиума Верховного Совета СССР «О переходе на 8-часовую рабочую неделю и о запрещении самовольного ухода рабочих и служащих с предприятий и учреждений».

В цехах и сменах нашего завода рабочие и работницы внимательно читают, тщательно изучают каждую статью этого важнейшего документа, имеющего для нашей страны огромное значение.

Наша партийная организация сейчас, в связи с мероприятиями, предопределенными ВЦИСом и узаконенными Президиумом Верховного Совета СССР, развертывает работу в цехах и сменах предприятия по разъяснению этого закона.

Мы провели 26 июня митинг рабочих, работниц, служащих, на котором обсуждалось обращение Всесоюзного Центрального Совета Профсоюзных Союзов. Начали индивидуальную и групповую агитацию среди рабочих и служащих.

Проведен семинар агитаторов, на котором тщательно разобрали каждую статью Указа Президиума Верховного Совета СССР. Агитаторы, а их 13 человек, усилят политическую агитацию в цехах.

Например, член ВКП(б) тов. Бикеева прикреплена в цеху безалкогольных напитков. Она прочитала рабочим и работницам обращение ВЦИС, Указ Президиума Верховного Совета СССР, глубоко пояснила каждую статью этих документов. Сейчас тов. Бикеева продолжает индивидуальную агитацию, помогает практически осуществлять постановления Совета Народных Комиссаров СССР «О поощрении норм выработки и снижения расценок в связи с переходом на 8-часовую рабочую неделю».

Большую массовую разъяснительную работу в бондарном цехе ведет агитатор тов. Бондаров. Он провел уже две четкие беседы ВЦИС и Указа Президиума Верховного Совета СССР. Работники внимательно слушают, задают много вопросов, высказываются.

Политическая активность рабочих растет. Это можно было видеть как на митинге, так и во время групповых и индивидуальных бесед. Вот, например, рабочий тов. Невалях сказал, прослушав обращение ВЦИС:

«До Октябрьской социалистической революции я работал на колониальном капитализме по 16 часов, а зарабатывал гроши. Сейчас работаю на себя, на свое родное отечество. Увеличилось рабочее для до 8 часов — это в моих же кровных интересах. Я дам больше продукции государству. Наша родина от этого будет крепче, а жизнь рабочих еще лучше».

Работники и работницы единодушно одобряют закон Верховного Совета СССР, направленный к дальнейшему укреплению экономического и оборонного могущества нашей родины.

Социалистическое соревнование на заводе развертывается все шире. Надо отметить, что на второй же день после митинга — 27 июня — пивоваренный цех дневное задание выполнил на 177,1 процента, а цех безалкогольных напитков — на 149 процентов. 28 июня пивоваренный цех также значительно перекрыл дневное задание, а безалкогольный выполнил двухдневное задание.

Работники пивоваренного цеха гг. Кошкарева, Галишева, Копылова, Козлова в течение этих двух дней, после опубликования обращения ВЦИС, производственные задания выполняли на 170 — 200 процентов, а в цехе безалкогольных напитков тов. Подергина — на 140, Сазонова — на 135, Хаббулина — на 164 процента. Многие товарищи начинают изо дня в день перемывать производственные задания.

Результаты политической агитации — налицо. Следует указать, что завод поутраченного плана (в неизменных ценах 1926—1927 гг.) с 27 июня выполнял на 100,5 процента, а по количественному выпуску продукции мы еще продолжаем выполнять план сверх поутраченного плана.

Задача состоит в том, чтобы политическая агитация насытила более конкретным содержанием. Перед нашими агитаторами мы ставим задачу — разъяснение Указа Президиума Верховного Совета СССР увязывать с производственными заданиями. Агитаторы должны повседневно всех рабочих и работниц держать в курсе того, как и как выполняется план, какие успехи имеют наши рабочие и работницы, в чем мы отстаем, и что надо сделать, чтобы завод по всем показателям работал образцово.

ТОКАРЕВ,
Секретарь парторганизации Томского пивоваренного завода.

ЗАКРЕПИТЬ ПЕРВЫЕ УСПЕХИ

Митинг на Томском химическом заводе, посвященный обсуждению обращения ВЦИС, прошел с большим подъемом.

С огромной активностью встретили рабочие и работницы, а также служащие Указ Президиума Верховного Совета СССР, узаконившего предложения ВЦИС.

Сейчас мы на заводе разъясняем Указ Президиума Верховного Совета СССР и первые статьи газеты «Правда».

Агитатор тов. Смирнов в обеденные перемены проводит четкие беседы, разясняет прочитанные. Ознакомление рабочих с этим документом придает характер развернутой беседы.

Агитаторами у нас являются комсомолец тов. Кисторина, лаборантка тов. Чернышова, планировщица Зув и Трубинина, а также тов. Смирнов. Для того, чтобы агитация была более действенной и увязывалась с производственными заданиями, мы подыскали, приблизительно, что нам даст переход на восьмичасовую рабочую неделю и на семидневную неделю. Оказалось, что за второе полугодие мы, благодаря этим мероприятиям, сможем выпустить продукции сверх плана на 113 тысяч рублей. Этими данными снабдили наших агитаторов. Им же поручено практически начать выполнение цеховых заданий новыми нормами выработки, в связи с переходом на восьмичасовую рабочую неделю.

Работы единодушно одобряют закон, принятый Президиумом Верховного Совета СССР и поддерживают

это на деле. Вот, например, в электроном цехе мажоры гг. Негрит и Федоров 26 июня справили задачу № 7 по 167 килограммов в час, а 28 июня они выработку цеха повысили до 276 килограммов в час. Это результат перехода на 8-часовую рабочую неделю и растущей производственной активности рабочих.

Нельзя сказать, что имеет тов. Куров, выработавший половину змала. Если 26 июня он выдал ее за час по 242 килограмма, то 28 июня уже по 272 килограмма. Повышается производительность также у тов. Солино и других.

Производительный подъем среди рабочих, работниц и интеллигентов на заводе высокий, но агитационную работу нужно усилить.

Мы сейчас каждому агитатору будем давать конкретное поручение. Агитаторы во время бесед с рабочими как групповых, так и индивидуальных, будут разъяснять данные о том, какие показатели производительности труда были у наших рабочих в предшествующий день и как, в целом, смен в цехах справились с выполненным заданием.

Широким показ достижений и опыта передовиков, широкое развертывание соревнования позволят нам достигнуть серьезных успехов в выполнении количественных и качественных показателей производственной программы.

ПОДОПЛЕЛОВ,
Директор Томского химического завода.

НА ОБОРОННЫЕ ТЕМЫ

НОЧНЫЕ ДЕЙСТВИЯ ВОЙСК

«Ночные действия войск являются обычными в современных условиях. Смелые ночные действия дезориентируют противника. Поэтому войска должны быть воспитаны и подготовлены для боевых действий и жарней ночью». Таково требование нашего устава. Ничто не может так скрыть от врага противника части, как ночная темнота. Ночью можно провести любой маневр, любую перегруппировку войск, техники и т. д. Ночная темнота позволяет напасть на врага неожиданно, напасть там, где он совсем не ожидает. «Ночный» смысл ночных действий заключается в их внезапности. Днем иногда не только не выгодно, но и невозможно подойти к полю боя из-за губительного огня противника, а ночная темнота снимает ответственность огня. Все это способствует моральному и физическому росту бойцов, кроме того, противник ночью не всегда сумеет применить танки и авиацию, а если и применит, то с меньшим эффектом.

С важной целью и в каких случаях применяются ночные действия? Первый случай, когда войска под покровом ночи занимают исходное положение для атаки, чтобы с рассветом перейти внезапно в атаку на обороняющегося противника. Этот вариант будет применяться чаще всего. Второй случай: завершение начатой ранее атаки и окончательной до наступления темноты. Третий случай:

захват какого-либо объекта или участка с целью разведки или захвата пленных. И четвертый случай: с целью захвата плацдарма для того, чтобы утром с него начать решительное наступление.

В обороне ночные действия будут обычными, а потому каждый боец, каждый командир обязаны быть готовыми к ночным действиям. Ночные действия требуют очень большого напряжения, большой подготовки, постоянной настороженности и быстрой ориентировки, так как ночью легко перепутать направление и можно оказаться под ударом своих войск, ночью легко заблудиться посылному и не доставить приказ или донесение по назначению и во времени.

Кроме этого, ночь увеличивает впечатлительность бойца, в ночных условиях бывает нередко несправедливые случаи. Наполеон говорил, что ночью успех или неудача даже «зависит от какой-либо собаки или гуся». От того или иного случая может возникнуть паника, самое страшное и нежелательное явление для ночного боя.

Ярким примером, подтверждающим это, может служить следующий факт. 16 августа 1914 года пятая кавалерийская дивизия австрийской армии перешла пограничную реку Збруч и без сопротивления проникла вглубь России на 20 километров. Расположилась на пологом в местечке Сатапово. В 9 часов 30 минут вечера в

темноте раздались несколько выстрелов. Сначала побежали обозы, сев и увеличивая панику, а затем и вся дивизия бросилась в паническое бегство, хотя ее никто не преследовал. На другой день некоторые ее части были обнаружены в 40 километрах от местечка Сатапово. Этот пример говорит, как сильно действие паники ночью. Поэтому необходимо еще днем предусмотреть все до мельчайшей подробности.

Одновременно ночь помогает боевым действиям войск осуществлять то, что невозможно было сделать днем большими силами. Ночью можно разрешить боевую задачу, которую невозможно было сделать днем и гораздо меньшими силами. Примером может служить такой факт. В ночь на 28 февраля 1918 года тов. Буденный с небольшим отрядом произвел налет на станцию Платовскую, в результате налета были разгромлены три сотни белых, захвачено два орудия, 4 пулемета и 300 винтовок.

Наша Красная Армия следует боевым традициям гражданской войны. Блестящие ночные действия в период гражданской войны известны и поныне каждому.

В конце 1920 года войска южного фронта под командой М. В. Фрунзе вели героическую борьбу, ликвидировав последний оплот контрреволюции на юге России — армию барона Врангеля. 30 октября 1920 года красные

полки отбросили белых за укрепленные позиции, преграждавшие доступы на Крымский полуостров. Укрепления на Перекопском перешейке решено было обойти с востока через Сиваш. Чтобы скрыть это обходное движение от противника, решено совершить его ночью. Переход Сиваша в ночь с 7 на 8 ноября красные войска совершили успешно и овладели укреплениями на Литовском полуострове, тем самым, создав благоприятные условия для удара во фланг и тыл белым, обороняющимся Перекопский перешеек. Эта твердь, считавшаяся неприступной, также была взята в ночь на 9 ноября. Атака началась около двух часов ночи, а к 2 часам 30 минут красные войска овладели валом — гигантским сооружением.

Главная роль в ночном бою возлагается на пехоту. Это самый многочисленный и в то же время самый основной род войск. Ничто не может служить препятствием для хорошо обученной пехоты. Но и пехоте требуется тщательная, продуманная подготовка к ночным действиям. Надо всегда помнить, что в ночном бою «единично обученный боец может поставить под угрозу действия целой части». Многочисленные примеры из прошлого характера говорят об этом.

В конце августа 1915 года командир первого батальона 20 пехотного полка получил приказ: произвести ночной налет на фольварк Забрдь. Этот фольварк входил в общую систему австрийских оборонительных позиций. В очень темную ночь, в абсолютной тишине батальон занял

исходное положение, сделал проходы в проволочных заграждениях и через несколько минут должен был броситься в атаку. Но в это время два связных, посланных командиром роты в командир батальона заблудились и наткнулись на проволоку. За проволокой они заметили двух человек и обратились к ним с вопросом: «Братцы, где тут проход? Мы несем донесение командиру батальона». Спронесенные оказались австрийцами. Они побежали в свои окопы подняли тревогу и атака батальона была сорвана. Таких примеров история войны знает немало.

В ночных действиях требуется высокая дисциплина. Плохо подогнанное снаряжение выдает присутствие бойцов. Блеск штыка, котелка или соломенная ветка — все это демаскирует бойцов. Ни в коем случае ночью нельзя курить, разговаривать и т. д. Все команды подается шепотом, разговор производится только шепотом. Ночью нельзя отставать от своего подразделения, так как можно заблудиться и попасть в противника. Поэтому все делается с сокращенными дистанциями и интервалами.

Выше было сказано, что ночные действия требуют от войск большого напряжения, большой натренированности и т. д. Поэтому наши уставы и наставления требуют от командиров всех степеней уделять особое внимание подготовке войск к боевым действиям и маршам ночью. Чтобы добиться победы малой кровью, нужно шуметь и планомерно тренировать войска в условиях ночи.

Капитан Н. И. МОШКИН.

Учебный год в вузах закончен

С ПУТЕВКОЙ В СЧАСТЛИВУЮ ЖИЗНЬ

Университет. Помню, как в летний жаркий день, пять лет назад, я впервые вошел в это здание. Ученик слесаря, я тогда уже решил, что буду геологом. И вот выдержал экзамены. Сколько было радости.

Нам с Костей Лукашовым первое время приходилось тяжело. Работая на заводе по окончании девятилетки, мы кое-что успели забыть.

Передовые студенты советовали с порогу же для учебы тщательно вести конспекты. Мы восприняли этот совет, выработали жесткий регламент, с первых же дней стали вести конспекты, а после лекций читали и дописали их. Лекционный материал изучали углубленно, систематизировали.

Год прошел как-то незаметно. Начались экзамены, мы их сдали на «хорошо».

А потом — производственная практика. Она нам очень помогла закрепить приобретенные знания. Мы познакомились с методикой геологических работ и с геологическим картированием.

В июне была в лагере, овладевали военными делами, чтобы в будущем быть достойными лейтенантами доблестной Рабоче - Крестьянской Красной Армии. По окончании лагерного сбора, выехали с группой товарищей в Москву...

Москва!.. Кремль, Красная площадь, мавзолей Ленина оставил у нас неизгладимое впечатление. С какой любовью в музее дорогого Ильича мы рассматривали картины, вещи, документы, связанные с его именем! С каким волнением спускались мы в Крамные дворы метро, дальние зрелища светом! Много литературного, доброго увидели мы в родной Москве...

Затем учеба на следующих курсах. На третьем и четвертом курсах началась работа в научно-исследовательских кружках. Первый мой небольшой реферат «Об образовании запечных форм минералов» заставил меня серьезно работать над изучением геологии Кузбасса и Алтая. В научно - исследовательских кружках мы знакомились с последними достижениями науки, углубляли наши знания. Это очень пригодилось впоследствии при составлении курсового проекта.

А когда были на производственной практике на Алтае, выполняла самую разнохарактерную работу, связующую с разведкой месторождения, мы на-

глядно убедились, какое громадное значение имеет теоретическая подготовка. На следующий год мы уже самостоятельно, как квалифицированные специалисты, руководили технической работой, сами учились и учили других.

Немало внимания уделялось курсовому проекту. Я его делал на материале производственной практики, разрешая вопрос геологии и генезиса Калугинского молибдено-вольфрамового месторождения. Для решения геологических вопросов приходилось делать интересные и новые спектральные исследования вольфрамовых минералов.

И вот вуз окончен. Немного жалко оставить молодых друзей, старых профессоров, годы учебы нас обилили, сроднились. А как много сделали ученые для воспитания нас — молодых людей. Я вспоминаю, каким юншей пришел в университет Былин, а сейчас это солидный молодой человек, имеющий уже научную работу.

— Да, Владимир, вы были слесарями, а стали геологами, — говорит мне старый приятель Николай Семенов.

В последний раз собрались мы в университетской роще, оживленно разговаривали, обмениваясь мнениями о будущей работе.

Мимо нас проходят абитуриенты, заграничные студенты. Они начнут путь, который нам уже пройден.

А мы разведем по дорожкам уголка нашей необжитой страны: на золотые рудники Хакасии, в геологические управления Хабаровска, Владивостока, Новосибирска, в угольные тресты Кузбасса, войдемся в многотысячную армию геологов.

Родные пучки угля, черные, цветные, редкие металлы, нефть, строительные материалы, изученные трассы для строительства новых железных и шоссейных дорог. Мы будем изучать минерально - сырьевую базу своей страны, чтобы родина получила больше металла и других природных богатств.

Большая творческая работа ждет нас впереди. С путевкой идем мы для радостного труда на пользу великой нашей страны. За сталинскую работу хочется родную мать отблагодарить энергичным, честным трудом, хочется творить, делать за благо любимого отечества.

В. СЫСОВ.
Бывший студент Томского государственного университета имени В. В. Куйбышева.

МЫ ИНЖЕНЕРЫ

Несколько дней назад мы окончили Томский электромеханический институт инженеров железнодорожного транспорта. Нам государственной экзаменационной комиссией присвоено звание инженеров вагонного хозяйства.

Мы — инженеры. Какая безграничная радость и счастье! Своей профессией мы гордимся. Великая партия Ленина — Сталина, наше советское правительство предоставила нам великолепные условия для учебы, для работы, для дерзания в науке.

Учили нас на «хорошо» и «отлично» и на защите дипломных работ получили дипломы с отличием. Это, прежде всего, результат величайшей отеческой заботы нашей партии, правительства и любимого Сталина о советском студенчестве. Мы — сталинские стипендиаты.

Этой высокой чести удостоился сталковский паром тов. Л. М. Катапович. С чувством глубокой радости встретили мы эту весть.

Искренне благодарим партию, правительство за заботу о студентах, о молодых кадрах, о работниках науки, техника, литературы.

Обещаем любимому парком Л. М. Катаповичу, что все свои силы и знания, полученные за 5 лет учебы, полностью отдадим для дальнейшего улучшения работы железнодорожного транспорта. Будем работать честно, всемерно укреплять социалистический транспорт.

В настоящее время мы получили назначения. Пахомов оставлен для научно - исследовательской и педагогической деятельности в институте, а тов. Шеманин уезжает для работы в вагонные участки станции Белосток.

Он взял обязательство свой опыт учебы передать студентам института, продолжать научно - исследовательскую работу в области дальнейшего развития вагонного хозяйства.

И впредь, на своей практической, любимой работе, мы будем вперед, последовательно ставить свой идейно - теоретический уровень, активно участвовать в общественно-политической жизни.

Партия, правительство, великий Сталин всемерно заботились о нас, удостоили нас высокой награды, окружили величайшим доверием. Это доверие мы оправдаем на деле для расцветания нашей прекрасной родины, на благо ее великого народа.

М. П. ПАХОМОВ,
В. П. ШЕМАНИН.
Бывшие студенты электромеханического института инженеров транспорта.



Куйбышев — молодой научный работник Томского государственного университета имени В. В. Куйбышева за изучением электродвижущей силы реакции различных химических соединений с различными металлами. Фото Хитришева.

НЕКОТОРЫЕ ИТОГИ РАБОТЫ КОНФЕРЕНЦИИ ЭНЕРГЕТИКОВ

Научная конференция по борьбе с потерями энергии на ТЭЦ и аварийностью в сетях Кузбасса закончила свою работу. В ней приняли участие представители 18 организаций Кузбасса и других областей.

Конференция проходила очень оживленно. Всего было обсуждено 18 докладов, по которым задавалось много вопросов и развертывались горячие дискуссии.

Заслушав доклад тов. Алексева (трест Прокопьевскуголь), конференция отметила значительные успехи в использовании низкосортного топлива, которое имеется в Кемерово, Прокопьевске, Сталинске, выявила этот положительный опыт и рекомендовала его для распространения.

Большая работа, которая развернулась на ТЭЦ по реализации решения III областной партконференции уже дает положительные результаты. В итоге проведения ряда мероприятий, аварийность на ТЭЦ начала снижаться. По докладу главного инженера Новосибирской лезоберошной ТЭЦ т. Хаюзовского было отмечено, что наличие ряда положительных мероприятий на этой станции способствовало значительному уменьшению аварийности.

Конференция приняла решение, в котором отражается положительный опыт борьбы ряда предприятий в этом направлении. Кроме того, отмечается недостаточная культура в использовании энергетического оборудования, что приводит к аварийности. Например, на Кузнецком металлургическом комбинате отмечается исключительно высокая аварийность электромоторов. За 1939 год был произведен ремонт 1900 моторов. На это было израсходовано 800.000 рублей и огромное количество дефицитных материалов.

Делегаты конференции отмечают большое значение прибора, разработанного доктором Вороновым и указывают, что дальнейшая затязка с его выпуском на производство — недопустима.

Конференция постановила обратиться в технический совет Наркомата электростанций с просьбой пересмотреть и изменить некоторые действующие нормы для местных трансформаторов, увеличив допустимую для них перегрузку за счет низких температур.

Отмечая важность проблемы изучения электроматериалов и аппаратуры в условиях морозов, — конференция отметила большую ценную работу, проведенную институтами: физикотехническим и Томским индустриальным, совместно с Запсибэнерго, Кузбассэнерго и признала необходимым построить в Томском индустриальном институте экспериментальной стени и опытную линию для проведения работ по изучению старения изоляции в сибирских условиях. Ряд организаций обещал институту свою помощь. Например, Кузбассоет дает оборудование высоковольтной линии длиной 1,5 км. Имеет большое значение предложение В. К. Щербачева о новой конструкции электропередачи. Необходимо организовать в ближайшее время опытную проверку этого метода в производственных условиях.

Большой интерес вызвали доклады профессоров Бутакова и Фукса о коэффициенте полезного действия энергетической системы и методе определения степени совершенства теплоагрегатных установок. Их работы вносят ясность в вопросы тарификации энергии и методики расчета себестоимости единицы тепловой и электрической энергии на ТЭЦ.

Обсудив мероприятия по экономии топлива и снижению расходов на собственные пучки на станциях Запсибэнерго, изложенные начальником технического отдела, инженером Макашиным, конференция возбудила ходатайство перед Наркоматом электростанций об увеличении показателя работы ТЭЦ. По мнению конференции, первым показателем надо считать расход условного топлива на единицу отпущенной электроэнергии и вторым показателем — расходом энергии на собственные пучки, вместо принятого в настоящее время показателя расхода топлива на единицу выработанной электроэнергии.

Создавшая по инициативе Томского индустриального института, в порядке реализации решения III областной партконференции, конференция энергетиков подвела первые итоги и, обобщив опыт передовых энергопредприятий, наметила программу дальнейших работ. Она обратила внимание энергетиков на борьбу с потерями энергии и аварийностью и организовала обмен опытом работы предприятий в этом направлении.

Выявилась плохая связь некоторых кафедр энергофака индустриального института с производством. Конференция для энергофака сыграла огромную роль. Она мобилизовала инженеров-практиков и работников института на борьбу с потерями энергии и обогатила тематику научно-исследовательских работ факультета, приблизила ее к практическим запросам производства. Были вскрыты некоторые недостатки в подготовке инженеров-энергетиков, имеющиеся у нас на факультете.

Отдельные делегаты приняли участие в работе государственной экзаменационной комиссии, при чем было сделано много ценных замечаний о качестве дипломного проектирования и его содержании.

Был затронут также вопрос о подготовке и защите инженерами-практиками диссертаций на союзных ученых степеней. Углубила большую тему в этом направлении, индустриальный институт обещал всемерную помощь в организации этой работы. С некоторыми товарищами уже были проведены беседы о подготовке и защите диссертаций.

Конференция приняла обращение ко всем энергетикам нашей области с призывом бороться за реализацию указаний партии и правительства в деле укрепления энергетического хозяйства и создания необходимых резервов мощностей.

Профессор-доктор А. А. ВОРОБЕВ.
Делегат энергофака Томского индустриального института имени С. М. Кирова.

Я С РАДОСТЬЮ ЕДУ НА СЕВЕР

Моя заветная мечта — получить высшее медицинское образование — сбылась. Государственные экзамены сдавал. Более 300 вчерашних студентов медицинского института сегодня стали врачами.

Окоро мы подем в разные концы нашей большой страны, чтобы честно служить народу. И каждому из нас хочется своей работой отблагодарить родную мать за сталинскую заботу о советском студенчестве, о трудящихся.

Мы не боимся трудностей. Будем трудиться честно, преданно, какой бы участок нам не был доверен.

Я получил назначение в Дудинку. На Север меня влечет не романтика. Я знаю, что в Дудинке работать будет труднее, чем, например, в Кемерово. Но разве нашей молодежи страшны трудности. Мы хотим их преодолеть, чтобы на деле доказать свою любовь и преданность родной стране. С огромной радостью я еду на дальний Север.

Наша учеба не должна заканчиваться высшим учебным заведением. Нам надо расширять свой кругозор, неустанно овладевать знаниями. Самое главное в дальнейшей нашей практике заключается в том, чтобы мы, молодые врачи, не замыкались в кругу приобретенных знаний.

Наш великий вождь товарищ Сталин говорил, что будущее принадлежит молодежи от науки. Неустанно выполняя указания любимого вождя, мы будем думать вперед нашу передовую советскую науку.

И. А. ЖУКОВ.
Бывший студент Томского медицинского института.

СТАЛИНСКИЕ СТИПЕНДИАТЫ

Паркомпрое РОБОР утвердил стипендию имени Сталина пятнадцати лучшим студентам Томского государственного университета имени В. В. Куйбышева.

Сталинскую стипендию будет получать студентка 4 курса химического факультета т. Часовникова, которая на протяжении четырех лет сдала экзамены только на «отлично», она член бюро ВМРОМ, секретарь комсомольской организации факультета, активная общественница.

Сталинские стипендии получат также студент 4 курса Г. И. Бударев, отличник учебы, участвующий в работе научно-исследовательского

кружка, член профкома университета, т. Филипов — студент биологического факультета, являющийся на протяжении пяти лет отличником учебы. На научной студенческой конференции он сделал доклад, имеющий большой научный и практический интерес. Тов. Филипов в этом году принял в кандидаты ВММ(б).

Сталинские стипендиаты являют собой пример отличной учебы, активной общественной деятельности. Долг каждого студента — овладевать науками отменно и хорошо, добывать ей высокой чести получения стипендии имени товарища Сталина.

И. ПЕТРОВИЧ.



Выпускники медицинского института имени В. М. Молотова (слева направо): Л. А. Нюккова, Л. Ф. Медведчикова, Т. Д. Понякина, П. И. Шуляев, Н. К. Лизунова, Г. А. Матрошина, Н. П. Максимовская, Г. М. Родченко, Н. Б. Перукова, Б. Л. Еремченко, М. С. Лясковская, Д. К. Поротов. Фото Хитришева.

СТОМАТОЛОГИ

Вам, вероятно, не раз приходилось видеть людей с обезображенными лицами. Эти обезображивания создают человеку не только физические неудобства, но и причиняют ему большие моральные страдания и нередко ведут к невере трудоспособности.

Хирургическое лечение обезображенных лиц, восстановление функций полости рта ложится на врача хирурга - стоматолога. Последний методами восстановительной (пластической) хирургии возвращает больных к нормальной жизни, к труду, к общественной работе.

Через челюстно - лицевые клиники стоматологических институтов проходит ежегодно много больных с обезображенными лицами, получающих исцеление от своих недугов. Примеров не перечесть.

Вот привезли в клинику 8-летнего мальчика. Он был случайно ранен из ружья в лицо. Пуля сорвала верхнюю губу, повредила нос и левую щеку. Рана постепенно зажила, но лицо стало обезображенным: верхняя губа не была, нос поскосился влево. На левой щеке — огромный рубец. Верхняя десна обнажена и лишена зубов. В области переднего края твердого неба — отверстие, через которое полость рта сообщается с полостью носа.

Перед врачом-стоматологом стояла сложная задача: нужно было устранить указанные дефекты лица и твердого неба, вставить зубы. Ряд сложных пластических операций, и мальчик выпущен из клиники с

вполне удовлетворительным косметическим и функциональным эффектом.

В клинику пришел больной. Ему было 29 лет. В детстве он перенес сильный тиф, после которого произошло омертвление тканей лица. Лицо было сильно обезображено. Вместо рта — зияющая дыра, осыпанная рубцом. Губ не было, нос в передней части твердого неба — отверстие, сообщавшее полость рта с полостью носа. В центре носа торчат явля; изо рта постоянно вытекает слюна. Нос наклонился влево — из-за отсутствия хрящевой части перегородки.

Началось лечение. Больному были проделаны пластические операции. Мягкие ткани с волосистой части головы и шеи были пересажены на лицо. Уродливости исчезла. Лицо стало нормальным, даже красивым. У человека появились пашные усы. Большой радовался, как ребенок, не считая раз благодарил врачей.

Как-то привезли в клинику больного. Она, вследствие неосторожности, попала в шерстечесальную машину. Губы, щеки, нос и правое ухо были сильно изуродованы. После вмешательства ран лицо стало сильно обезображенным. Верхней губы не было, нижняя сильно повреждена. Правый глаз не открывался, нос имел плоскую форму. После лечения лицо больного приняло почти нормальный вид, функции глаза и полости рта восстановились.

Таких примеров из практики кли-

ВЫБОРУ ПРОФЕССИИ

ности врача-стоматолога. Стоматология имеет особенно большое профилактическое значение в смысле общего здоровья, а это требует от врачей - стоматологов, кроме специальных знаний, широкого обобщенного кругозора, чтобы уметь выявлять состояние полости рта с общим состоянием организма. Советский стоматолог не только узкий специалист, но и общественник, повседневно повышающий свой идейно - политический уровень.

Современное развитие стоматологии создало необходимость дифференцировать ее основные отделы, создать в стоматологических институтах 3 специальных кафедры, которых нет в медицинских институтах: терапевтической, ортопедической и хирургической стоматологии.

Терапевтическая стоматология занимается лечением болезней полости рта и зубов, не требующих хирургического вмешательства. Ортопедическая стоматология занимается протезно-ортопедическим лечением челюстно-лицевой области (изготовление зубных протезов, протезов челюстей и изготовлением специальных аппаратов, необходимых при лечении травматизма челюстей). Очень важный отдел ортопедической стоматологии — ортодонтия — занимается исправлением нормального развития и роста зубочелюстной системы. Наконец, хирургическая стоматология занимается лечением заболеваний зубов, полости рта и приротовой области, требующих хирургического вмешательства.

Врач - стоматолог в своей деятельности должен практически проводить все виды лечебно - профилактической, протезно - ортопедической и хирургической работы в области зубов и ротовой полости, начиная с

простого заболевания зуба и кончая челюстно - лицевой хирургией. Но врач-стоматолог не только должен заниматься лечением, он должен уметь и организовать стоматологическое учреждение, отвечающее всем требованиям медицинской науки, активно участвовать в оздоровлении труда и быта трудящихся, слезить за достижениями стоматологической, а также медицинской науки.

Объем знаний, которые получает студент в течение четырехлетнего обучения в институте, вполне обеспечивает выполнение всех возложенных на врача-стоматолога задач, обеспечивает его высококачественную подготовку к плодотворной медицинской и общественной работе.

Стоматологические институты в нашей стране готовят политически воспитанных и преданных делу Ленина — Сталина квалифицированных специалистов - стоматологов, которые умеют осваивать новейшие достижения науки и применять их в практике.

Врачу - стоматологу открыта дорога и к научно - исследовательской и преподавательской работе. Он может работать в качестве научного работника на специальных кафедрах стоматологических институтов или на кафедрах стоматологии в медицинских институтах. Кроме этого, врачам - стоматологам созданы все условия для повышения своей квалификации. Для этой цели открыты институты усовершенствования врачей, научно - исследовательские учреждения.

Сегодня они уходят из института на живую, практическую работу. Каждый молодой врач должен помнить, что ему предстоит благодарная, весьма ответственная работа — ему большие будут доверять самое дорогое, самое ценное — свою жизнь. Молодые врачи обязаны чутко относиться к сохранению здоровья людей, овладеть большой медицинской культурой, беспрерывно совершенствоваться.

Наши пожелания молодым врачам — смело боритесь с трудностями, преодолевайте их, закладывайте на живую работу, давайте молодую стоматологическую науку вперед, углубленно овладейте марксистско-ленинским учением!

Доцент А. И. ПРЕЙСМАН.

НОВЫЙ ОТРЯД СТОМАТОЛОГОВ

28 июня закончилось государственные экзамены в Томском государственном стоматологическом институте. Из 94 человек, которые держали испытания, 93 удостоены звания врача-стоматолога. Товарищи Володин С. В., Грехнев С. В., Горлова А. С., Горлеп Г. П., Клязова Т. М., Маклепко М. А., Родионова В. В., Сорокина А. Ф., Сергеева Н. И. и Фришберг В. Л. получили дипломы с отличием.

Все окончившие стоматологический институт имеют назначения на работу в различные лечебные учреждения советской страны и являются квалифицированными и вполне подготовленными специалистами, серьезно относящимися к своему делу.

Доцент А. И. ПРЕЙСМАН.

ГЕРМАНСКАЯ СВОДКА О ВОЕННЫХ ДЕЙСТВИЯХ

БЕРЛИН, 28 июня. (ТАСС). Ставка верховного главнокомандующего сообщает: «Как было предусмотрено по договору о перемирии, германские войска, оперирующие на побережье Франции, вчера вечером достигли испанской границы к югу от Байонны. Таким образом, германские войска во Франции вытесняют все побережье Ла-Манша и Атлантического океана. Потоплено несколько единиц торгового флота противника общим тоннажем 40.100 тонн. В ночь на 28 июня германские воздушные силы бомбардировали военные аэродромы и порты центральной Англии. В южной Англии возникли большие пожары. 27 июня английские самолеты летали над бельгийским и голландским побережьем. Германские истребители атаковали 6 самолетов противника и вынудили их посадку. Другим самолетам, под прикрытием облаков, удалось достигнуть Ганновера и сбросить бомбы. Насчитывается несколько убитых, произведены некоторые разрушения. В ночь на 28 июня английские самолеты летали над западной и северной Германией. В некоторых местах на дома сброшены бомбы. Имеются убитые и раненые. Сбито 3 самолета противника. В результате попытки противника проникнуть на аэродром в районе Ставигера, 1 английский самолет сбит над морем. Зенитная артиллерия военно-морского флота сбивла 2 самолета противника. Всего 27 июня противник потерял 16 самолетов. 1 германский самолет вернулся на базу.»

ГЕРМАНСКАЯ ПЕЧАТЬ О ВОЕННОМ ПОЛОЖЕНИИ АНГЛИИ

БЕРЛИН. (ТАСС). Газета «Франкфуртер цайтунг» пишет, что с прекращением военных действий против Франции, для Италии создается в Средиземном море благоприятное положение. Италия и Германия смогут концентрированно использовать вооруженные силы. По сообщению бюллетеня «Динст аус дейчланд», все итальянские и германские армии будут направлены против Англии и ее опорных пунктов в Средиземном море. Германия находится в более выгодном положении, она сможет напасть на Англию из любого пункта. Германия концентрирует силы на небольшом пространстве, Англия должна распылять силы на огромном пространстве своей империи. Снабжение Англии неважело, ибо германский подводный флот систематически выводит из строя торговые корабли. Бюллетень отмечает, что не исключена возможность высадки воздушных десантов в самой Англии.

ВЫСТУПЛЕНИЕ ИДЕНА

ЛОНДОН. (ТАСС). Выступивший по радио английский военный министр Иден заявил: «Приближается время, когда враг начнет наступление на нашу страну. Бомбардировочные действия неприятеля будут продолжаться, возможно, что враг применит другие формы нападения. Все атаки будут отбиты, мы подвергнем противника в его стране постоянным контратакам с воздуха». «Мы имеем много машин, — заявил Иден. — ежедневно число их увеличивается. На территории Англии сосредоточено немалое количество войск. Армия в 1 миллион 250 тысяч человек увеличилась с прибытием контингентов из Австралии, Новой Зеландии, союзных войск из Франции». «Нам предстоит, — заявил Иден, — тяжелые беспоконные дни, знаю, что наши силы в дух достаточны для любого испытания. Настает момент, когда все имеющиеся силы будут брошены в войну против врага, где бы он ни входил.»

ГЕРМАНСКИЕ ВОЙСКА ДОСТИГЛИ ФРАНКО-ИСПАНСКОЙ ГРАНИЦЫ

НЬЮ-ЙОРК, 28 июня. (ТАСС). Агентство «Юнайтед пресс» сообщает, что германские войска достигли франко-испанской границы против Ируна.

ПРИКАЗ ВЕЙГАНА

НЬЮ-ЙОРК. (ТАСС). Агентство «Юнайтед пресс» сообщает, что министр национальной обороны Франции генерал Вейганг издал приказ о сохранении строгой дисциплины и доверия правительству. Командующему французским силам в Северной Африке генералу Ногесу послана телеграмма, в которой Вейганг настаивает, чтобы офицеры армии поддерживали дисциплину, выполняли распоряжения правительства Петэна. Ногес отправил копию телеграммы Вейганга командующим французскими силами в Марокко, Алжире и Тунисе.

ПРИТЯЖАНИЯ ИСПАНИИ НА АНГЛИЙСКИЕ И ФРАНЦУЗСКИЕ ВЛАДЕНИЯ

РИМ. (ТАСС). Агентство Стефани сообщает, что газета «Вос дей пуббли» издает исследование притязания на Гибралтар, Рио-Гранте, Оран в Пешьяр, которые Испания считает своими. Газета призывает выступить, если потребуют обстоятельства.

СОЗДАНИЕ ФРАНЦУЗСКОГО ЛЕГИОНА В АНГЛИИ

ЛОНДОН, 26 июня. (ТАСС). По сообщению агентства Рейтер, обмелено, что генерал Де-Голль организует французский легион в Англии с волевого согласия и при финансовой поддержке английских властей. Кроме того, Де-Голль организует «французское научно-исследовательское бюро по вопросам вооружения». «Французский легион» будет создан из числа французских войск и отдельных лиц, находящихся на английской территории. Принимаются меры к размещению в вооружению перых отрядов.

СУДЬБА ФРАНЦУЗСКОГО ЗОЛОТА

НЬЮ-ЙОРК. (ТАСС). Газета «Джурнал оф коммерс» пишет, что около полтора миллиарда долларов золота осталось во Франции и французских владениях в Африке. Франция до войны имела около 3 млрд. долларов золота, из которых до перемирия в США перевезено около 1 миллиарда.

ПРИБЫТИЕ ФРАНЦУЗСКОГО ЗОЛОТА В НЬЮ-ЙОРК

НЬЮ-ЙОРК. (ТАСС). Агентство «Юнайтед пресс» сообщает, что американский крейсер «Винсенс», прибывший в Нью-Йорк, привез золото, закупленное Соединенными Штатами во Франции.

УВЕЛИЧЕНИЕ НАЛОГОВ В США

НЬЮ-ЙОРК. (ТАСС). Палата представителей в сенат США одобрила и передала на подпись президенту Рузвельту новый законопроект о налогах. Полагают, что в результате ежегодный доход государства увеличится на 1 миллиард долларов. Средства должны быть использованы для проведения мер обороны. Предусматривается обложение лиц, которые ранее освобождались от уплаты налогов. Число налогоплательщиков возрастает, примерно, на 2 миллиона. Увеличиваются налоги на театральные билеты, папиросы, алкогольные напитки и безвизы.

ПРОГРАММА РЕПУБЛИКАНСКОЙ ПАРТИИ США

НЬЮ-ЙОРК. (ТАСС). В Филадельфии открылся национальный съезд республиканской партии. Съезд одобрил программу партии, в которой говорится, что республиканская партия выступает против втягивания США в войны других стран, но она является сторонником предоставления помощи другим странам в пределах международного права, без ущерба национальной обороне. Программа включает в себя обязательство помощи Англии. Принятая съездом программа, обвиняет американское правительство, что оно социальными законодательством мешало установлению нормальных отношений между предпринимателями и рабочими. В программе говорится, что Рузвельт пытался распустить конгресс на канкулы в самые трагические для всего мира часы, чтобы облегчить наше участие в войне в период между сессиями конгресса. Правительство «раскрыло» иностранным державам подробности нашего военного снаряжения, несмотря на протест со стороны руководителей наших вооруженных сил, игнорировало уроки, касающиеся современных механизированных средств обороны. Программа обещает увеличить количество рабочих, занятых на частных предприятиях путем устранения «ненужных» административных «бюрократов» промышленности. Программа обещает предоставить право свободного объединения рабочих в организации, переговоры о заключении коллективных договоров о предпринимателями. Однако программа высказывается за изменение закона Вагнера (закон о трудовых взаимоотношениях в промышленности, запрещающий, в частности, предпринимателям применять репрессии по отношению к рабочим — членам профсоюзов). Республиканцы обещают не терять справедливого отношения в области экономической и политической жизни. Далее программа обязывает уничтожить «пятую колонну». Программа высказывается также за изменение конституции с целью запрещения пребывания на посту президента одного и того же лица в течение трех сроков подряд.

УИЛКИ — НАНДИДАИ В ПРЕЗИДЕНТЫ США ОТ РЕПУБЛИКАНСКОЙ ПАРТИИ

НЬЮ-ЙОРК, 28 июня. (ТАСС). Съезд республиканской партии выдвинул кандидатом в президенты США крупного промышленника Уилки. Другим кандидатом является Уиллиам Уилки, доктор наук по посту президента, если он будет избран. Уилки родился в 1892 году в городке Эдууд. Окончил университет в Индиане, карьеру начал юристом в Акроне. До 1932 г. был связан с демократической партией. Он много лет велет борьбу против политики «нового курса» Рузвельта.

ВНУТРИПОЛИТИЧЕСКОЕ ПОЛОЖЕНИЕ В ФИНЛЯНДИИ

ХЕЛЬСИНКИ, 28 июня. (ТАСС). Газета «Суомен соссали-демократти», в передовой под заголовком «Правительственный кризис на горизонте», помещенной в номере за 26 июня, пишет, что до мнения некоторых кругов назрел кризис правительства. Газета указывает, что вокруг законопроекта правительства о возмещении военных убытков разгорелись большие споры. Совет промышленников считает законопроект непригодным и требует использования государственного имущества для покрытия военных убытков. Далее газета сообщает, что на съезде аграрной партии ярко выразились признаки обостренного правительственного кризиса. Большинство в делегатах за смену правительства. Съезд вынес ультимативное решение, по которому члены аграрной партии отказываются от правительства.

ПОЛОЖЕНИЕ В ФИНЛЯНДИИ

СТОКГОЛЬМ, 26 июня. (ТАСС). По сообщению газеты «Афробладет», трения между различными партиями и внутри партий в Финляндии все больше обостряются. В Хельсинки возмущают даже о возможности правительственного кризиса, ибо нынешнее правительство не является ни «парламентским», ни «правительством специалистов». Далее газета сообщает о серьезных разногласиях в социал-демократической партии Финляндии. Правление партии опубликовало воззвание, в котором допускает резкие выпады против руководителей общества борьбы за мир и дружбу между Финляндией и Советским Союзом. Газета признает, что собрания общества пользуются огромным успехом. Газета «Ню даг» сообщает, что популярность общества быстро растет. За последние две недели число членов общества возросло с 200 до 1500. Особенно удачным было последнее собрание. На собраниях и митингах финны обычно равнодушно относятся к речи выступавших, на первом же собрании ораторы неоднократно повторялись аплодисментами.

ХЕЛЬСИНКИ, 26 июня. (ТАСС). В связи со значительным ростом безработицы в Финляндии, газета «Суомен соссали-демократти» пишет: «Если в ближайшее время не произойдет какого-либо чуда, или если война на западе не кончится, то в Финляндии проблему безработицы разрешит будет крайне трудно». Особенно возросла безработица в среде рабочих строительной и экспортной промышленности. Помимо официальных данных о числе безработных, говорит газета, — нужно учесть, что большинство переселенцев также безработны.

КОРОТКО

Заявление Ногеса. Командующий французскими войсками в Африке генерал Ногес в обращении к населению Северной Африки заявил, что французские власти в Африке будут бороться за удержание всей территории и не намерены признать сокращения вооруженных сил в Африке. Новое французское правительство, Иракское телеграфное агентство сообщает, что назначен новый премьер Ирана Али Мануор. Он представлял шаху состав правительства, которое в основном осталось без изменений.

ПО СЛЕДАМ ПИСЕМ

Редакция «Красное Знамя» было получено письмо от корреспондента, в котором говорилось, что некий Иванов Н. В., имея на руках комсомольский билет, занимался хищениями на фабрике культшляпов и растратил общественные деньги в сумме 700 рублей. Этот «комсомолец» в феврале совершил кражу у своей сродной сестры в Кузнецке, в мае — у гр-на Вдовина похищал вещей на 3500 рублей. При расследовании факты полностью подтвердились. Установлено, что он систематически совершал кражи с предприятий, учреждений, у отдельных граждан и чиновников. Иванов 3-м отделением милиции арестован. Дело окончено и направлено в народный суд.

ЛЕТНИЙ ОТДЫХ СТУДЕНТОВ

150 студентов Томского индустриального института в июле — августе поедут на курорты Кавказа, Крыма и Сибири, десятки лучших людей института направляются в экспедиции по живописным уголкам Советского Союза. 330 отличников и ударников учебы будут отдыхать на дачах Басандайки и в домах отдыха Анжерки и Суджанки. Профком индустриального института готовится также к организации отдыха студентов, остающихся на лето в Томске. Организуются массовые выходы в лес, катания на лодках. С 1 августа при институте начнет работать клуб, будут выступать лучшие артисты эстрады. При клубе открываются читальня и комната отдыха.



В пионерском лагере: Хорошо после прогулки искупаться. Веселый смех и звонкие крики далеко разносятся по тихому озеру. Фото Хитричевича.

VII ХИМИЧЕСКИЕ СОРЕВНОВАНИЯ

Президиум Центрального Совета Осоавиахима СССР поставил в ознаменование XXIII годовщины Великой Октябрьской социалистической революции провести всесоюзные химические соревнования. Основной задачей соревнований является широкое развертывание массовой работы Осоавиахима по укреплению готовности трудящихся к противовоздушной и противохимической обороне, подготовке кадров ПВХО. Всесоюзным химическим соревнованиям будут предшествовать районные химические соревнования. Они проводятся с 1 июля по 1 октября по следующей программе: работа в противобазах всего коллектива в течение 30 минут, поход в противобазах всего коллектива на расстояние 3 километра. В 1939 году первичные организации Осоавиахима Томска приняли активное участие в VI химических соревнованиях. Участвовало 57 организаций, с охватом 22000 человек. Результаты прошлых соревнований могли бы быть еще лучше, если бы городской совет Осоавиахима, учебный пункт ПВХО своевременно подготовились к этому мероприятию. Недостаточно была развернута пропаганда ПВХО. Слабо осуществлялся контроль за выполнением нормативов. Ошибки прошлого года нужно учесть и по-больше заняться подготовкой к химическим соревнованиям в этом году. Прежде всего, надо обеспечить досрочное и высококачественное выполнение плана подготовительных работ ПВХО. Организовать очную работу на коллективный знарок ПВХО (всем коллективом), развернуть широкую массовую работу среди рабочих и служащих по вопросам противовоздушной и противохимической обороны. Организовать социальстическое соревнование между цехами, бригадами и активам Осоавиахима на лучшую подготовку кадров ПВХО в коллективе. Вторая задача заключается в обеспечении высококачественного выполнения нормативов химических соревнований. Для этого, прежде всего, нужно учесть и тщательно проверить материальную часть — противобаза. Своевременно позаботиться о приобретении всего необходимого инвентаря по ПВХО. Разработать план трехнедельной работы в противобазах. Для руководства подготовкой к соревнованиям надо организовать судейские комиссии при райсоветах Осоавиахима. Как в подготовке, так и в проведении химических соревнований должны сыграть большую роль штабы местной противовоздушной обороны. Правильно организованная подготовка рабочих, продуманный порядок самих соревнований обеспечат хорошие результаты. БРЫНЦЕВ.

ДЕТИ НА ОТДЫХЕ

В Куйбышевском районе создано 12 детских площадок и 3 фортоса. Они охватывают более 600 ребят. Они ходят на экскурсии, в музеи, в ботанический сад, посещают кинотеатр. Их услугам предоставлены волейбольные площадки, теннис, шахматы, шашки. В организации досуга детей, оставшихся на лето в городе, могут сделать управляющие домами, если они проявят инициативу. Одним из таких инициативных является тов. Штанев — домоуправляющий усадьбы № 34 по Сибирской улице. Он изыскал средства и оборудовал детскую площадку. Ребята ходят на площадку охотно, всеюду проводят время. Они также посещают музеи, сады, кинотеатр. Непохоже организована работа также на приусадебной площадке по Лермонтовской улице. Инициатором этого дела был домоуправляющий тов. Лапин. На площадке 80 ребят, которые ранее были предоставлены сами себе, а теперь радуются и всеюду проводят свой досуг. Однако, не везде так домоуправляющие относятся к детям. Например, в усадьбе № 70 по улице Красного Пожарника, где домоуправляющий тов. Гриньков, площадка для детей не оборудована, никаких игр нет. Таков же положение в усадьбе № 9 на Загорной улице (домоуправляющий тов. Фролов).

СТУДЕНЧЕСКИЙ ПРАЗДНИК

80 июня состоится общегородской студенческий праздник, посвященный окончанию учебного года. На Басандайке будет проведено массовое гуляние. Участвуют духовые оркестры, балетисты. Проводятся массовые танцы, игры, аттракционы. Будут торговать ларьки томторта. Весь день на Басандайку будут ходить четыре автобуса, два парохода и автомашины учебных заведений.

ТВОРЧЕСТВО СТУДЕНТОВ

Литературный кружок Томского государственного университета, участвуя в городской олимпиаде студенческой самодеятельности, выпустил сборник стихов и рассказов. В сборнике помещены рассказы «Дядя» — Н. Калинин, «Мария Смирнова» — Н. Романов, «Город в тайге» — В. Сысоева, «Дед Станко» — Л. Тихонов. Помешены стихи следующих студентов: С. Алексина, В. Федоровой, М. Тупакина, П. Лебедева и переводы из Гете — С. Скороминых. В литературном кружке университета участвует более 50 человек. В сборнике помещены произведения 12 авторов.

РЕШЕНИЕ № 295

Исполнительного Комитета Томского Городского Совета депутатов трудящихся. г. Томск. 27 июня 1940 года. О рабочем дне в Исполнительном Комитете, его отделах и подведомственных ему учреждениях. Исполнительный комитет горсовета решил:

1. В соответствии с Указом Президиума Верховного Совета СССР о переходе на восьмичасовую рабочую неделю, на семидневную рабочую неделю и о запрещении самовольного ухода рабочих и служащих с предприятий и учреждений, установить начало работы в нескольких горсоветах в райсоветах, их отделах и городских организациях и учреждениях с 9 час. утра до 5 ч. 30 м. вечера, с получасовым перерывом для принятия пищи.

2. Обязать зав. отделами исполкома горсовета разработать мероприятия, обеспечивающие нормальное обслуживание культурно-бытовых нужд трудящихся (общественное питание, транспорт, торговля, детские сады и т. д.) с учетом изменения в длительности рабочего дня и начала занятий к 29 июня с. г. Зам. председателя исполкома горсовета В. КНЯЗЕВ. Секретарь исполкома горсовета А. МАХНЕВ.

За редактора Н. ЗЕМСКОВ.

ЦИРК 3, 5, 6 июля Филармония

БОЛЬШОЕ МАССОВОЕ ГУЛЯНИЕ ДУХОВОЙ ОРКЕСТР под управлением С. М. НЕЙДЕРА. Начало гуляния в 8 часов вечера.

30 июня на эстраде 30 июня РАЗНОХАРАКТЕРНЫЙ ДИВЕРТСМЕНТ силами артистов МОСКОВСКОЙ ЭСТРАДЫ

МАРИЯ ЛЮДМИЛЕНКО и ВИКТОР ЛЕБЕДЕВ. Акробатический втюд. ЛЮБОВЬ и ПАВЕЛ ПОПОВЫ. Силвереры. БОРИС ХЕЙФИЦ. Музыкальный центр. ЕЛЕНА и АНАТОЛИЙ КУПРИЯНОВЫ. Гаджетеры на пьедестале.

ЛЕТНИЙ ТЕАТР 30 июня ЛЮБ. Комедия в 5 действиях. Начало спектакля в 8 час. 30 мин. вечера. Касса открыта с 4 час. вечера. После 3-го сигнала вход в зрительный зал закрыт.

ДЕТИ НА ОТДЫХЕ

В Куйбышевском районе создано 12 детских площадок и 3 фортоса. Они охватывают более 600 ребят. Они ходят на экскурсии, в музеи, в ботанический сад, посещают кинотеатр. Их услугам предоставлены волейбольные площадки, теннис, шахматы, шашки. В организации досуга детей, оставшихся на лето в городе, могут сделать управляющие домами, если они проявят инициативу. Одним из таких инициативных является тов. Штанев — домоуправляющий усадьбы № 34 по Сибирской улице. Он изыскал средства и оборудовал детскую площадку. Ребята ходят на площадку охотно, всеюду проводят время. Они также посещают музеи, сады, кинотеатр. Непохоже организована работа также на приусадебной площадке по Лермонтовской улице. Инициатором этого дела был домоуправляющий тов. Лапин. На площадке 80 ребят, которые ранее были предоставлены сами себе, а теперь радуются и всеюду проводят свой досуг. Однако, не везде так домоуправляющие относятся к детям. Например, в усадьбе № 70 по улице Красного Пожарника, где домоуправляющий тов. Гриньков, площадка для детей не оборудована, никаких игр нет. Таков же положение в усадьбе № 9 на Загорной улице (домоуправляющий тов. Фролов).

ТВОРЧЕСТВО СТУДЕНТОВ

Литературный кружок Томского государственного университета, участвуя в городской олимпиаде студенческой самодеятельности, выпустил сборник стихов и рассказов. В сборнике помещены рассказы «Дядя» — Н. Калинин, «Мария Смирнова» — Н. Романов, «Город в тайге» — В. Сысоева, «Дед Станко» — Л. Тихонов. Помешены стихи следующих студентов: С. Алексина, В. Федоровой, М. Тупакина, П. Лебедева и переводы из Гете — С. Скороминых. В литературном кружке университета участвует более 50 человек. В сборнике помещены произведения 12 авторов.

В ПИОНЕРСКИХ ЛАГЕРЯХ

В пионерском лагере № 1 в этом году будет отдыхать 500 человек — 15 июля в лагерь придет новоблагодатница в 250 школьников. В лагере проходит вежело. Здесь работают оборонные кружки. Более двухсот ребят едут нормы по плаванью, бегу и другим видам спорта. В кружке юнатов работает 50 человек. Проводится конкурсы на лучшего певца, плясуну и декламатора.

РЕШЕНИЕ № 295

Исполнительного Комитета Томского Городского Совета депутатов трудящихся. г. Томск. 27 июня 1940 года. О рабочем дне в Исполнительном Комитете, его отделах и подведомственных ему учреждениях. Исполнительный комитет горсовета решил:

1. В соответствии с Указом Президиума Верховного Совета СССР о переходе на восьмичасовую рабочую неделю, на семидневную рабочую неделю и о запрещении самовольного ухода рабочих и служащих с предприятий и учреждений, установить начало работы в нескольких горсоветах в райсоветах, их отделах и городских организациях и учреждениях с 9 час. утра до 5 ч. 30 м. вечера, с получасовым перерывом для принятия пищи.

2. Обязать зав. отделами исполкома горсовета разработать мероприятия, обеспечивающие нормальное обслуживание культурно-бытовых нужд трудящихся (общественное питание, транспорт, торговля, детские сады и т. д.) с учетом изменения в длительности рабочего дня и начала занятий к 29 июня с. г. Зам. председателя исполкома горсовета В. КНЯЗЕВ. Секретарь исполкома горсовета А. МАХНЕВ.

За редактора Н. ЗЕМСКОВ.

МИТИНГ НА БАСАНДАЙКЕ

В костю-туберкулезном детском санатории недалеко закончилась школьная званья. Из 104 учащихся перешло в следующие классы 92, будут держать испытание осенью — 5 и оставлено на повторный курс 7. На даче на Басандайке состоялся митинг учащихся, который прошел с большим подъемом. Заведующая учебной частью А. И. Большакова рассказала об итогах учебы и отметила, что дети костю-туберкулезного санатория, несмотря на свою болезнь, несколько не отставали по учебе от здоровых ребят, обучающихся в школах города. Здесь же отличникам учебы были выданы похвальные грамоты и премии. Затем силами ребят санатория была организована художественная часть.

БЛИЗНЕЦЫ

В родильном доме № 1 26 июня Колоскица артист «1 мая», Колоскица сельсовета Дарья Дмитриевна Лузина родила трех мальчиков. Дети здоровы. Вес первого — 2 с половиной килограмма, второго — 3 килограмма 300 граммов и третьего — 3 килограмма 40 граммов. Для тройни — это прекрасный вес. У матери, кроме родившихся, имеется дома еще 6 детей.

ТОМСКИЙ ЛЕСОТЕХНИЧЕСКИЙ ТЕХНИКУМ

(г. Томск, Советная площадь, № 4) ПРОИЗВОДИТ НАБОР УЧАЩИХСЯ от 15 до 35 лет для подготовки ТЕХНИКОВ по специальностям: 1) Лесное хозяйство, 2) Технология лесоразработок, 3) Строительство и ремонт лесозащитных дорог, 4) Ведение транспорта леса. УСЛОВИЯ ПРИЕМА: общие для всех техникумов. ПРИЕМНЫЕ ИСПЫТАНИЯ с 10 до 25 августа по русскому языку и литературе, математике, физике и Конституции СССР. Инородцам предоставляется общежитие. Нуждающиеся обеспечиваются стипендией в размере от 31 до 104 рублей в зависимости от успеваемости и курса. Без вызова не выезжать.

ТРЕБУЮТСЯ

ТОМСКОМУ ЛИКЕРНО-ВОДОЧНОМУ ЗАВОДУ на постоянную работу: АГЕНТ СНАБЖЕНИЯ, КУЗНЕЦ, ГВОЗДИЛЬНИК МАСТЕР, ЭКСПЕДИТОР. На строительство — ПЛОТНИКИ И ЗЕМЛЕКОПЫ.

ТОМСКОМУ ГОРМОЛЗОВОДУ

зав. молочными заводами, дульщиками, СПЕКАРЬ, БУХГАЛТЕР расчетной группы, УПРАВЛЯЮЩИЙ РАЙОНТОРОЙ, ИНСТРУКТОР-ПРОИЗВОДСТВЕННИК И СТАРШИЙ БУХГАЛТЕР в район.

ТИМИРЯЗЕВСКОМУ МЕХ ЛЕСПУНКТУ

(бывший городок за рекой) ПЛОТНИКИ, ШТУКАТУРЫ, ПЕЧИНИКИ, СТОЛЯРЫ, ЛЕСОРУБЫ, ГРУЗЧИКИ, РАБОЧНИЕ на сносок, ЧЕРНОРАБОЧНИЕ (мужчины и женщины). Квартиры и питание обеспечиваются, на все категории распространяются льготы, предусмотренные для рабочих лесной промышленности.

ТОМСКОМУ ГОРФИНОТДЕЛУ

Обращаться: Горисполком, 3-я этаж, комн. № 17.

ПРЕПОДАВАТЕЛИ

немецкого и английского языков. Обращаться: пр. Фрунзе, № 9 с 9 ч. до 13 часов.

ТОМПРОМЛЕССОЗУ

зав. сектором учета и отчетности и Финанс-СИС. Обращаться: ул. Свердлова, № 1.

ДЕСЯТИК-СТРОИТЕЛЬ

повара и кладовщики. Обращаться: пр. Нахомонина, № 12.

АРТЛАН «КУЛЬТЕПОРТ»

(Патристический переулок, № 1) на построение СТРОИТЕЛЯ ТЕХНИКА И РАБОЧНИКА.

Т Э Ц

КОНТРОЛЕРЫ по абонентам ГРУЗЧИКИ, ПОДАТЧИКИ И КОЧЕГАРЫ.

ПРОДАЕТСЯ ДОМ.

Смотреть с 4 ч. до 6 часов. Ул. Букнина № 9, кв. 1.

ПРОДУЮТСЯ

необрезной ТЕС и СТРОИТЕЛЬНЫЙ ГОРБЫЛЬ

Томский завод механики (бывший городок за рекой).

ТРЕБУЮТСЯ

КВАЛИФИЦИРОВАННАЯ МАШИНИСТКА на постоянную работу в УБРЮЩАЯ.

г. Томск, Сибирский физико-технический институт, завод «Революция» № 1.

ПРОДАЕТСЯ ДОМ.

Смотреть с 4 ч. до 6 часов. Ул. Букнина № 9, кв. 1.

ПРОДУЮТСЯ

необрезной ТЕС и СТРОИТЕЛЬНЫЙ ГОРБЫЛЬ

Томский завод механики (бывший городок за рекой).

КИНО ИМ. М. ГОРЬКОГО

Новый художественно-музыкальный фильм. Начало сеансов: в 2 ч. 15 м., 4 ч., 5 ч. 45 м., 7 ч. 30 м., 9 ч. 15 м. и 11 ч. Касса открыта с 12 часов дня.

КЛУБ ИМ. И. В. СТАЛИНА (ТОМСК II)

ТОМСКИЙ ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР в ШКВАРКИН 30 июня СТРАШНЫЙ СУД (комедия в 3 действиях). Начало спектакля в 9 часов вечера. Касса открыта с 4 ч. 30 м. до 10 часов вечера. После 3-го сигнала вход в зрительный зал закрыт.

ГОРОДСКОЙ САД

2 июля ПРЕМЬЕРА А. СУХОВО-КОБЫЛИН

3 июля ВТОРНИК СВАДЬБА КРЕЧИНСКОГО (комедия в 3-х действиях).

4 июля ЧЕТВЕРГ ТАВЯ (драматические сцены в 4 частях, 4 сценки).

Начало спектакля в 8 час. 30 мин. вечера. Касса открыта с 4 ч. 30 м. до 9 ч. 30 м. вечера.

КИНО ИМ. М. ГОРЬКОГО

Новый художественно-музыкальный фильм. Начало сеансов: в 2 ч. 15 м., 4 ч., 5 ч. 45 м., 7 ч. 30 м., 9 ч. 15 м. и 11 ч. Касса открыта с 12 часов дня.

КЛУБ ИМ. И. В. СТАЛИНА (ТОМСК II)

ТОМСКИЙ ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР в ШКВАРКИН 30 июня СТРАШНЫЙ СУД (комедия в 3 действиях). Начало спектакля в 9 часов вечера. Касса открыта с 4 ч. 30 м. до 10 часов вечера. После 3-го сигнала вход в зрительный зал закрыт.

ГОРОДСКОЙ САД

2 июля ПРЕМЬЕРА А. СУХОВО-КОБЫЛИН

3 июля ВТОРНИК СВАДЬБА КРЕЧИНСКОГО (комедия в 3-х действиях).

4 июля ЧЕТВЕРГ ТАВЯ (драматические сцены в 4 частях, 4 сценки).

Начало спектакля в 8 час. 30 мин. вечера. Касса открыта с 4 ч. 30 м. до 9 ч. 30 м. вечера.

КИНО ИМ. М. ГОРЬКОГО